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Sia R3® spazio vettoriale su R. Estrapolare se possibile una base per lo spazio dal
seguente insieme di generatori:

(1,0,0),(1,1,1),(0,1,2),(-1,-2,-3)
Verificare la dipendenza o indipendenza lineare dei seguenti vettori in C*:

(07 ]-5 170)5 (07 _ia _217 1)5 (Oaiaoa 1)5 (1705050)

Sia M, 3(R) lo spazio vettoriale delle matrici con due righe e tre colonne, a coefficienti
reali.

Determinare una base di questo spazio.

Verificare, inoltre, se le seguenti matrici sono linearmente dipendenti o indipendenti:

1 11
2 01

Sia Q* spazio vettoriale su Q.
Sia H un sottospazio generato da:

(17 ]‘7 27 3)7 (37 27 ]‘7 0)7 (_]‘7 07 37 6)7 (27 27 27 2)
Estrapolare una base per H da questo sistema di generatori.

Siano : Q, R, C:

Dimostrare che :

(a) C € uno spazio vettoriale di dimensione due sui reali.

(b) R € uno spazio vettoriale di dimensione infinita sui razionali.

Sia R?, R—spazio vettoriale.
Trovare le coordinate del vettore v rispetto alla base di R? composta da v; e vy:

v = (1,0),1)1 = (lal)aUQ = (0: 1)
Sia R3. Siano:
(1,0,1),(1,2,3),(3,2,5)

Verificare se sono linearmente dipendenti. Se si, scriverne uno come combinazione
lineare degli altri.



